

放弃新婚“蜜月假” 参与抓捕3名犯罪嫌疑人

扶沟民警夫妻登上《人民日报》微信公众号头条

□记者 任富强

本报讯 6月13日至14日，周口日报社旗下新媒体周道客户端、《周口晚报》分别以《别样的浪漫，就是与你并肩作战》为题对扶沟县公安局新婚民警夫妻在蜜月假期内，顺道抓了3名犯罪嫌疑人的新闻进行报道，人民日报微信公众号在头条位置转载，全国多家媒体纷纷转发，有的专程到扶沟县公安局采访新闻主人公，网友纷纷为这对民警夫妻的敬业精神点赞。

本报的报道的是，今年5月，扶沟县公安局民警李沂恒与周水凤喜结连理，6月1日到北京度“蜜月假”。刚抵北京的第二天，看到工作群里发：扶沟县正在追踪的犯罪嫌疑人在北京出现。这对民警新婚夫妻主动请缨，牺牲“蜜月假”参与了对3名犯罪嫌疑人的抓捕。他们主动要求提前结束假期，押解犯罪嫌疑人归案。

网友“陌轩”说：“人民警察为人民！时刻不忘自己的职责，好样的！”还有网友“Moon”表示，“警察夫妻档，完美诠释了人民警察为人民的深刻内涵，你们赤胆忠心，铁血柔情，用自己的一身正气维护了一方百姓的安宁！”

短短几天，社会各界对这对年轻民警夫妻的精神好评如潮。据统计，报道后三日内，全国各大媒体平台对此新闻的阅读

(播放)量已上亿次。

记者6月15日了解到，这对民警新婚夫妇李沂恒和周水凤已主动要求提前结束婚假，目前都已投入工作。当日下午，在扶沟县公安局曹里派出所工作的李沂恒正在侦办案件，在该县公安局刑侦部门工作的周水凤正忙着反诈工作。李沂恒是郑州人，2018年通过考试，到扶沟县公安局工作，两年后，因为工作关系，与战友周水凤相识、相爱，不久前，结为夫妇。

对于这个未休完的“蜜月假”，李沂恒微笑着对记者说：“我们还年轻，有机会再弥补吧，我们俩商量好了，趁年轻多干点工作，得对得起身上的警服和头顶的国徽！”②2

市总工会迎端午送“香”情 用香囊传递美好祝福

□记者 王慕晨 文/图

本报讯 6月16日，市总工会举办了“飘香迎端午 工会送‘香’情”女职工美丽课堂——手工香囊DIY活动，用香囊传递美好祝福。

经过前期的宣传发动及线上报名，约30位职工参加了此次活动。活动现场，中药专家向女职工们讲解端午节来历、中医药知识及香囊功效，通过演示和指导告知香囊的制作要领，引导大家切身感受传统文化的魅力。

香囊虽小，情谊万千。本次活动不仅让职工在愉快的体验中感受到中华民族传统节日的魅力，激发了对传统文化的敬仰，也让职工在活动中缓解了工作生活压力，感受到了工会的温暖 and 关爱，增强了凝聚力和向心力。②15



中药专家向女职工们讲解香囊的制作要领

小手拉大手 交通安全伴我行

□记者 任富强

“感谢你们对学校的辛勤付出！”近日，在周口市颍河路学校“小手拉大手 共创文明城”主题升旗仪式上，校长把一面印有“担当使命 呵护幼苗”的锦旗送到交警刘好好手中，感谢其多年来风雨无阻地为护学工作的付出。

刘好好是全市公安交警开展“小手拉大手 交通安全伴我行”工作的一个代表。

为深入推进全国文明城市创建工作，通过一个孩子带动一个家庭，一所学校带动整个社会，共同提高社会文明程度，连日来，市公安局交警支队通过站好护学岗、进校园开展安全教育宣讲、和学校联合开展“小手拉大手 交通安全伴我行”主题升旗仪式、指导家长志愿者开展护学行动等扎实举措，为学生上下学撑起交通“平安伞”。

站好护学岗

针对上下学时间段校园周边人车流量增大，易造成短暂交通拥堵情况，市交警支队主动与辖区各学校做好对接，详细掌握学生数量、上放学时间，按照“一校一策”要求和“定人、定岗、定责”原则，科学

部署警力，提前到岗在学校门前指挥疏导交通，引导和护送学生安全有序横过道路，指挥疏导接送学生车辆到就近有序停放，防止出现车辆乱停乱放、学校门口交通堵塞、秩序混乱等问题。

在“护学岗”间隙，民警带领低年级学生安全过马路，采取“马路学堂”的方式，现场教会学生们认识交通信号标志，提醒学生在马路上不追逐打闹，不断强化学生交通安全意识和自我保护意识。同时，参与护学岗的执勤民警，坚持常态排查校园周边安全隐患，严厉打击校园周边道路超速行驶、乱停乱放、三轮车非法载客、出租车乱停乱放、随意变更车道、超速、争道抢行、不礼让斑马线等交通违法行为，确保学校周边道路秩序井然。

上好安全课

“与家人一起骑乘摩托车、电动车要佩戴好安全头盔；乘坐小轿车和客运车辆出行时要系好安全带；不乘坐非标三、四轮电动车等非营运车辆出行。”近日，市交警支队铁骑大队走进周口市实验学校，队员们开展交通安全知识系列教育活动时说。

为了达到“教育一个学生，带动一个

家庭，影响一个社区，文明整个城市”的目的，近期，市交警支队走进校园，广泛开展“知危险会避险”交警进校园主题警示教育，活动形式多样，以直击事故现场和沉浸式实景试验为依托，通过观看惨痛事故案例，体验西瓜落地实验、开门杀现场模拟展演和参与有奖知识互动等，增强学校师生的交通安全意识。

同时，市交警支队把“护学岗”作为向学生、家长宣传交通安全知识的有效途径。放学时，民警向师生及家长讲解过马路、避让车辆、骑乘电动车、摩托车不佩戴安全头盔的严重危害和后果，通过学生的“小手”，向家长“大手”传递文明交通意识，从思想上筑牢师生和家长的安全防范意识和防范能力。

据市交警支队相关负责人介绍，下一步，市交警支队将持续开展校园周边道路交通秩序整治，不断加大交通安全宣传力度，警校联动，共同守护学生平安上学路。②2

创建全国文明城市进行时之

身边变化

建言献策

安居路需要全面治理

市民郑先生：

中心城区安居路东段200多米的道路，路面损毁严重，过往通行拥堵不堪，给附近居民生活出行带来严重不便。安居路两侧均为居民区，人口稠密，交通压力大，一些居民车辆长期停放在路两侧，三轮车也随意停放，城市面貌脏乱差。建议相关部门尽快修缮路面，规划好停车位，改善该路段的市容面貌，让周边居民走上“安心路”“放心路”“畅心路”。②16

(记者 牛思光 整理)

电动车“飞线”充电要不得

市民何先生：

电动车“飞线”充电、楼道充电一直是老旧小区管理的顽疾，不规范、不安全的充电行为极易引发火灾事故，也破坏了小区的整体环境。随着社会的发展，居民充电难的问题肯定能够合理解决，目前，全市多个小区均建设安装了电动车充电桩，为了家人和社区安全，建议广大居民到指定地点为电动车充电。②16

(记者 王慕晨 整理)

建议设置灭烟台

市民程先生：

公共场所烟头乱扔现象在大街小巷、公园广场等地随处可见。小小的烟头，既不文明，也存在安全隐患，是影响我市创建文明城市的一大顽疾。建议在垃圾箱上方多设置一些灭烟台，贴上公益宣传标语，引导市民路过时，自觉把烟头熄灭在灭烟台，再去丢进垃圾箱里。公共场所禁止吸烟需要大众自觉遵守，也可以设置吸烟区，引导大家自觉到吸烟区吸烟。②16

(记者 王慕晨 整理)

乱丢烟头不文明

市民张女士：

平时看到有司机开车时向车外扔烟头，建议相关部门加大管理力度，遇到这种问题可以处罚，起到警示作用，让大家自觉遵守。另外也可以采取市民拍照举报的方式，提醒大家不要乱丢烟头。②16

(记者 王慕晨 整理)

给文明行为积上分

市民吕先生：

对于文明行为和不文明行为实行绑定个人信息，实名积分制，并定期公示表彰。对不文明行为应如实登记个人身份信息，每月对所在单位，以及社区文明和不文明人数、次数进行通报，对文明行为积分靠前的单位、社区、个人进行嘉奖，对不文明行为积分落后的单位、社区、个人进行相应处罚。②16

(记者 王慕晨 整理)